



“内外兼修”深化“放管服”改革 “以民为重”优化政务服务 通山打造服务型政府获点赞



本报讯 通讯员伍文俊、王谦、徐剑、曹恒报道:清晨的阳光刚刚透出云层洒在树枝上,周师傅同往常一样,打开县政务服务中心的大门,走进大厅打开大灯与空调。现在,距离上班时间八点还差十五分钟。

在过去,“公章四面围城、审批长途旅行”曾是企业、个体户办理证照中广为流传的一句话,也真实反映出这一类问题。

件审批的“困难”。

针对此种情况,今年年初通山县推行压缩企业开办时间“513”工作模式,在县政务服务中心内设立“513”办理窗口,将市场监督管理、公安、税务、银行、人社五个部门业务整合,一窗受理并行办理,实现3个工作日内办结,最快当日出证,为企业、个体户按下“快进键”。周女士作为老牌的工商代理,发自内心地为此项改革伸手点赞。

据统计,在2018年1—9月,该县新注册企业、个体户2917户;自该县实施“513”模式后,2019年1—9月新注册企业、个体户4222户,同比增长44.74%。更加便利、快捷的办理模式,大大地激发

了该县大众创业、万众创新活力,助推市场主体蓬勃发展。

人社窗口作为政务服务中最贴近民生、最为忙碌的窗口,2017年该窗口办件量52814件、2018年114291件、2019年截至目前84166件,同比大幅增长。为更进一步提高服务质量,人社窗口推出系列便民利民举措。

县奔阳公司财务程女士同往年一样来到政务中心人社窗口办理职工养老保险,与往年相比,现今办理这项业务可谓轻装上阵。

同样,自然资源和规划局在优化办事效率、压缩经办流程上狠抓改革,在部分证件办理上,从过去的60

天出证缩减到了一周甚至当日即可出证。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”——为实现这一打造新时代服务型政府的追求,过去两年,县政府“刀刃向内”开展自身改革,“内外兼修”激发市场活力,“以民为重”优化政务服务,在深化推进“放管服”改革、优化政务服务工作方面成效初显。

据统计,2017年,县政务服务中心受理办件286657件;2018年受理办件546047件;2019年上半年受理办件329645件,逐年同比大幅增长,群众满意度逐年上升,切实增强了群众的幸福感、获得感。

农业“黑科技”给力 通山掀起秋冬播生产新热潮

本报讯 通讯员施仕寨、王谦报道:眼下正是秋冬油菜播种关键时节,在大路乡狮坑村桥牌湾油菜种植示范点内,农业“黑科技”正助力农民抢抓天气播种,精良的油菜播种一体机在田间驰骋,进行机械化油菜播种,掀起了全县秋冬播生产新热潮。

县农业农村局种植业股负责人陈从良告诉记者:“当前正是秋播生产的关键时期,因为天气干旱了好长时间,这段时间的及时雨正好有利于秋播。今年的秋播主要是抓油菜生产,全县整个油菜种植规划面积95000亩。当前全县组织了35台机械来抢抓油菜播种和生产。”

在大路乡狮坑村桥牌湾油菜种植示范点,笔者看到4台油菜播种机来回穿梭、快速作业,翻土、开沟、起垄、施肥、播种、覆土等各道工序全部一次性到位,不到2小时,五六亩油菜地就完成了播种,让在场的群众“大饱眼福”。

陈从良介绍,今天我们这个播种现场,用的是现在比较推行的一体化播种,一边犁地一边播种,肥料全部打下去。现在这种机械操作和传统的操作模式相比,更加省工、省时、省力。还有一种是高效的“345模式”,就是在整个过程中一亩地投资300块钱,出400斤油菜籽,就有500块钱的纯收入。免去了人工,就只有播种和收获两个环节。



大畈镇多措并举化解决水之愁

本报讯 通讯员全闯、郑梦溪报道:近日,通山县大畈镇和平村一辆洒水车停在村湾内,村民们纷纷提着自家水桶上前接取生活用水。

“这些天多亏了他们一车一车的往我们这里送水,不然生活都过不下去了。”一位正在接水的鲁姓村民激动地说,长期的干旱天气让村内的水源都干涸了,村民们都没水可用。

连日来,因高温无雨天气持续时间较长,导致该镇多村饮用水源干枯,部分河流出现断流,导致村民无水可用、庄稼无水可浇,严重影响群众生产生活。

“我们每天都送水过来,解决他们目前的生活难题。”洒水车旁,一同前来的大畈镇水厂厂长朱铭华说,镇内部分村庄出现干旱现象后,镇政府第一时间和他联系,叫他每天用洒水车为位置较偏、离水源较远的受灾村庄送水,解决村民的生活难题。

据悉,该镇已安排水厂为各村庄送去了50余车生活饮用水。

为及时解决群众用水难题,让村民生产生活正常进行,该镇及时组织人员到各村湾、各种植基地等进行实地查看,了解各地缺水实际情况,并针对和平村等离水源较远村庄采取洒水车送

水方式,解决村民用水难题。对于长潭村等离水源较近村庄以及一些种植基地,则采取提供抽水机的方式,让他们从附近水源抽水使用,确保解决群众的缺水难题。

在白泥村方明三红心柚种植合作社,数名务工人员正为数百亩红心柚进行浇水灌溉。

“今年挂果很多,就是缺水影响收成。”合作社负责人方家明说,今年柚子挂果很多,本应有很好的收成,但连日的干旱无雨导致土地含水量过低,部分柚子树开始干枯。

为解决柚子缺水问题,方家明便用

抽水机从富水湖中进行抽水灌溉,但因种植面积较大,再加之自身抽水机功率较低,灌溉效果不明显,靠近边缘柚子树还是逐渐出现干枯现象。

“多亏大畈镇政府及时帮忙,不然今年的损失就大了。”方家明说,正当他发愁的时候,镇政府送来了两台大型的抽水机,解决了他的缺水难题,减少了他的经济损失。

据悉,该镇共花费了5万余元为各村庄和种植基地购买抽水机。

除此之外,该镇还积极为隐水村、杉木园村等地下水资源丰富的村庄挖井取水,解决村民用水难题。

产业兴旺助振兴

○通讯员 伍文俊 程思思

大路乡新桥冯村位于县城西郊,距县城仅8公里,106国道穿村而过,这儿庄稼茂盛,树木葱茏,鲜花盛开,芳草碧绿,环境优美……俨然一幅花红叶茂的画卷绵延于天地之间。

走进新桥冯村,特色沥青路环绕田园,村道村湾装上路灯,两边村民房屋徽式白墙整齐划一,错落有致。村湾小道两旁,桂花、樟树等景观树郁郁葱葱,村里的水塘、河流清澈见底。垃圾有专业收集处理,原来的“脏乱差”变成“绿净美”,荒山乱岗打造成经济林,乡村路已连通到各家各户。

近年来,新桥冯村在市委、县委驻村工作队的大力帮扶以及全村老百姓的共同努力下,完善了基础设施,改善了人居环境,提高了全村的整体素质,实现了“一道、两园、五区”的整体设计理念。

过去的新桥冯,村集体经济为零,村民的收入主要靠外出务工。如今,村庄

面貌变了,环境优美了,各地客商纷纷到村里来投资。

湖北富民生态农业公司到新桥冯村投资3000万元,流转土地近3000亩实行连片开发,建成特色农业产业基地,同时,带动周边几十户贫困户实现家门口就业,共同增收致富。

由私人业主投资的养殖场、石材加工厂、石英砂等一批企业,让新桥冯有了农忙种田、农闲务工的大好景象。一组余春林等村民借助大好政策,也搭乘顺风车发展致富产业。

扶助种植香菇、资助养猪、帮扶孩子上学,争取落实贴息贷款,解决低保医疗救助……一年来,包保干部及驻村工作组无微不至的帮扶让老余心里暖烘烘的。如今,孩子已经顺利上了名牌大学,帮扶下的种养殖经营也走上轨道,老余今后的生活也越来越有盼头。

地址:湖北省咸宁市银泉大道198号咸宁传媒大厦

“一村一辅”保平安

○通讯员 施仕寨 徐启涛 吴洁

10月12日,通山县“一村一辅”现场推进会暨信访维稳工作会在杨芳林乡召开。县委政法委、县公安局、县检察院、县法院、县司法局相关负责人,各乡镇政法委员、公安派出所所长、辅警代表共计100余人参加活动。

与会人员首先实地参观了杨芳林乡高桥头村辅警办公室、株林村辅警办公室,实地查看了遂庄小学、杨芳小学校园安保工作,详细了解了该乡“一村一辅”警务室工作站建设、台账资料、辅警专职业务建设、装备配备以及十户联防、巡逻防控等工作开展情况。

据悉,该县“一村一辅”工作机制自今年4月29日在杨芳林乡启动试点工作以来,取得了基层综合警力切实增强、民事刑事治安案件下降、群众安全感满意度不断提高的综合效应。驻村辅警初步实现了农村“治安秩序好,安全防范好,

法制宣传好,服务群众好,警民关系好”的“五好”工作目标。

就做好下一步“一村一辅”和信访维稳工作,县相关负责人表示,要切实发挥“一村一辅”在全县信访维稳工作大局中的基础作用。各辅警同志要将自身职责和当前综治维稳等重点工作紧密结合起来,积极在服务人民群众中展现辅警作为,在推进综治维稳中展现辅警作为,在优化矛盾调处中展现辅警作为;要合力营造“一村一辅”良好工作环境,各乡镇要认真借鉴杨芳林乡的成功作法,积极争取当地党委政府支持,并结合本地实际,尽快强力推行“一村一辅”工作。公安机关和乡镇党委政府既要各司其责,又要协调联动,以更高的政治站位、更实的工作举措推动“一村一辅”治理模式取得实效。

电子邮箱:xnrxbw@163.com

1—8月份

通山商务经济运行稳健

本报讯 通讯员李姗姗报道:日前,笔者从通山县商务局获悉,1—8月,该县社会消费品零售总额和外贸出口两项经济指标保持稳中有进发展态势,全县商务经济运行稳健。

为促进消费转型升级,县商务部门积极实施“互联网+流通”行动计划,鼓励传统零售企业利用微信、手机终端、第三方平台开展多元化销售,实现线上线下融合发展。1—8月,该县社会消费品零售总额完成45.6亿元,同比增长11.7%。农产品网络销售额4265万元,农村旅游服务网络销售额21030万元,分别同比增长7%、11%。

为助力外贸企业做大做强,县商务局积极争取省商务厅项目资金,支持通山星火原实业有限公司开拓国际市场,同时对出口增长较快的通山富力科技发展有限公司、湖北荣浩电子有限公司等企业按照业绩兑现奖励资金。1—8月,全县实现外贸出口19719.7万元,同比增长98.6%。

通山开展基层党支部书记 主题教育专题培训

本报讯 通讯员聂莹颖报道:10月10日,通山县基层党支部书记“不忘初心、牢记使命”主题教育专题培训班在影剧院开课。全县所有村、社区、机关企事业单位等各领域基层党支部书记,各乡镇党委、风景区、开发区、各人民团体党组主题教育活动分管领导等600余人参加了培训。

培训内容围绕“三个讲清楚”开展,即讲清楚习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话和重要指示批示精神,中央、省委和市委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要文件会议精神;讲清楚基层党支部书记在开展主题教育工作中应承担的职责和任务;讲清楚基层党支部和普通党员在开展主题教育中应该做什么,具体学习哪些内容,从哪些方面开展检视整改工作,如何改进方式方法,提高主题教育工作质效。

同时,培训会要求各地各单位自觉增强责任意识,确保基层党支部和党员主题教育有效覆盖、有序开展。

大路乡“每日午学”

主题教育入脑入心

本报讯 通讯员焦阳、何赛丽报道:“要以刮骨疗伤的勇气,坚忍不拔的韧劲,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作斗争……”12日中午,大路乡党政微信工作群里消息闪烁,该乡全体党员干部都能在这个群里收到来自乡党建办发出的“每日午学”学习版块,自觉在午休时间加强学习。

“每日午学”学习版块是该乡落实“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个重要载体。“思想引领行动,主题教育怎么开展,关键要打通思想。”连日来,该乡利用乡干部午饭后、午休前的时间,用短信、微信上好“掌上思想课”,并按“模块化”分工进行小组学、集中学、讨论学,同时整合“学习强国”里的《新闻联播》之“‘不忘初心、牢记使命’主题教育进行时”板块,进行专题学,确保“午间半小时,激活一下午”。

据统计,自9月12日以来,该乡每日通过微信学习主题教育次数三次,共转发2600余人次,乡村两级党员累计学习已达4100个小时。

黄沙铺镇广纳良言

开展民情大走访

本报讯 通讯员王能朗、王俊报道:“镇党委、政府领导访民情、解民忧,出动挖掘机对镇区河道进行清淤护砌,使过去臭气熏天的污水街变得优美整洁。”10月11日,通山县黄沙铺镇个体经营户阮班美指着商铺门前的街道路面高兴地说。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,该镇党委书记成理每周带领着镇直机关单位负责人,进村入户开展群众集中大接访活动,在一线搜集民意,解决群众困难。在走访过程中,镇党委、政府班子成员带头作表率,镇直机关单位干部、镇直单位负责人做到两人一同入户,并开展好“四个一”活动,即唠一次家常、送一张服务联系卡、发一份《调查问卷》、填一张《群众具体意见记录表》。与此同时,镇党委、政府要求镇机关和镇直单位、各村(居)干部围绕便民利民,积极创新服务方式,提升服务效率,并针对群众反映的问题和一些意见建议,做到即知即改、立说立改。

到目前,该镇党员干部已入户走访群众1300多人次,帮助群众解决生产、生活等方面的实际问题370多件。

县医疗保障局

爱心服务下基层

本报讯 通讯员邓昌林报道:10月12日,县医疗保障局机关支部党员及县中医院医务人员一行前往大畈镇福利院,开展爱心服务活动。

在福利院,县医疗保障局机关支部党员亲切地询问了福利院老人生活情况、身体健康情况等,并送上水果、牛奶等爱心物品。

县中医院医务人员为福利院老人进行了健康体检,现场为3名高血压及1名颈椎病老人进行诊疗,指导老人们如何服药治疗和健康生活,并赠送了500余元常用药品。县医疗保障局机关支部党员还为福利院老人开展打扫卫生、包饺子等活动。

县医疗保障局党组书记、局长余良文表示,在开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我们不但注重先“学”起来,更加注重先“改”起来和先“做”起来,要重点围绕孤寡老人、失独留守老人医疗养老存在的问题进行整改,要保证患病的孤寡失独老人能及时得到救治、能及时享受医疗保障待遇,让孤寡老人老有所医。

值班总编:张大乐 责任编辑:邓昌林 校对:张欢